

# “核酸检测地图”上线 动动手指即可查找

本报讯(记者 刘涛)10月27日,市卫健委开发的“核酸检测地图”小程序上线,方便市民及时了解检测机构信息,就近核酸检测。这是我市推进新冠病毒核酸检测能力建设的重要举措。

市民通过手机微信,关注“健康太原

官微”“健康太原12320”微信公众号,点击“防疫地图”,页面跳转至“太原市疫苗接种及核酸检测地图”小程序后,即可进行核酸检测和疫苗接种服务点的选择。点击“全部”,可按照医疗机构级别进行服务点筛选;点击“筛选”,可按

照核酸检测机构服务情况、是否快检、是否出具中英文报告、是否24小时开展检测等筛选;选择机构后,点击“到这里去”,即跳转至地图页面,查询现定位点到目的机构的路线地图。

通过此小程序,市民可查询到全市

60个核酸检测机构的地点及检测信息,包括检测时间、预约方式、检测报告获取方式、快检信息以及是否提供24小时服务和中英文对照报告等信息,方便市民前往附近机构进行核酸检测。

广宣传 严问责

## 桃南二社区把好疫情防控关

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 马珊珊 文/摄)“出入人员一定要测温验码……”10月27日上午,老军营街道桃南二社区工作人员前往辖区门店,宣传最新疫情防控政策。近期,国内出现多点散发疫情,防控形势严峻。该社区广泛宣传防控政策,实施“绑定式包干制”,并要求驻地单位测温验码,为居民把好防控关。

10月26日,桃南二社区召开疫情防控工作推进会,要求工作人员熟知疫情防控政策“十二条”,所有人员出入佩戴口罩,每日值班人员负责社区消杀,社区办公室严格防控登记,居民办事进门测体温、检查健康码。

与此同时,社区实行“绑定式包干制”,责任到人,分类管控。辖区的21个院落、100余家商户企业“划片成块”,编为8个责任小组,网格长和网格员将疫情防控工作“包干”负责到底。

10月27日,全科网格员在20个院落的所有单元门口张贴疫情防控温馨提示,告知居民非必要不出省,做好个人防护,积极接种疫苗,婚事缓办,丧事简办,省外返并要及时向社区报备。此外,社区工作人员通过居民服务群宣传最新疫情防控政策,并倡导门店用小喇叭宣传防控知识,提醒大家戴好口罩,保持安全距离有序购物。

全科网格员还每日走访商铺门店、写字楼、菜市场,要求每日消杀,劝导人员保持距离,规范经营。桃南东



一巷菜市场、银行等人流量较大的场所则重点巡查,要求严格落实测温验码、戴口罩、定期消毒等常态化防控措施,并要求零售药店严格执行退热类、抗病毒类、抗菌类药品登记销售制度,发现购药人员体温、健康码、行程码异常的,要立即报告属地疫情防控部门和市场监管部门。

“社区是疫情防控第一线,我们守好防线,才能守护居民生命健康安全!”该社区党委书记尹慧说。

强化疫情防控

## 太原古县城、天龙山有新要求

本报讯(记者 贾尚志)10月27日消息,鉴于疫情防控形势,太原古县城、天龙山、山西古建筑博物馆等景区加强常态化疫情防控,要求省外游客提供48小时内核酸检测阴性证明,未提供核酸检测报告的不得入内,未接种新冠病毒疫苗的人员登记姓名、电话、居住地址等信息后方可进入。

太原古县城发布公告,为有效控制和降低疫情传播风险,外省人员到太原古县城景区旅游需提供48小时内核酸检测证明,无证明请主动返程。近期出省旅游、出差人员返并后,主动做1次核酸检测,并实施14天自我健康监测。

天龙山石窟博物馆26日发布通知,疫情防控期间,日接待量不超过4500人次。国宝回归馆日接待量不超过600人次。游客通过“天龙山石窟博物馆”微信公众号实

名预约购票后,要携带身份证,配合工作人员进行健康码、行程码和新冠病毒疫苗接种记录“三码”联查。14日内有外省旅居史的人员,提供48小时内的核酸检测阴性证明,未提供核酸检测报告的不得入内,未接种新冠病毒疫苗的人员登记姓名、电话、居住地址等信息后方可进入。

山西古建筑博物馆25日调整了疫情防控措施,要求14日内有省外旅居史的人员,进馆时提供48小时内核酸检测阴性证明,出示显示为绿色的“健康码”“行程码”和“疫苗接种记录”,并接受体温检测。不接待中高风险区人员。如出现体温异常( $\geq 37.2^{\circ}\text{C}$ ),或有咳嗽、气促、胸闷等症状,谢绝入馆。

## 多才多艺 惊艳了全校

——记市老年大学资深退休教师华茂荃

“咚、咚、咚”,重阳日,华茂荃老师的家门被敲响,他的老学员上门向他送上节日祝福。虽然距他第二次退休也已两年,但在他位于府西街文化局宿舍的家里依然不时接待老学员到访。

说起华老师,算是市老年大学有史以来任教时间最长的一位教师。今年83岁的华老师在太原市老年大学从教的21年中,陆续开设三门学科,每开一门新课,学员们都趋之若鹜,华老师备受新老学员喜爱。

### 先开古典文学班

华老师一向喜欢文学和诗词格律,从市文化局退休后,他与几个退休同志组织了一个古典文学沙龙,经常在一起交流切磋。1999年,市老年大学成立之初,他应邀去给老年学员开讲古典文学班,授课内容由他敲定。他很投入,精选了以唐宋文学为主的一批古典文学作品。华老师上课,思绪飞扬,从内容、

### 再开文学史班

讲古典文学往往绕不开文学史。华老师讲课的时候,还将文学史贯穿其中。老学员们求知若渴,听得津津有味,随后纷纷找校领导,建议再开一门文学史课程。校领导尊重学员意见,来年就将“文学史”纳入新开课

程表,顺理成章,授课老师就由华老师兼任。

哪知,华老师的才华不经意间又显露了出来,一次,讲白居易的《琵琶行》,为了让学员深深体会琵琶弹出的“大珠小珠落玉盘”的优美和轻拢慢捻抹复挑的技法,华老师竟然带着一把琵琶来到课堂,亲自为大家示范。这下不得了了,华老师的精彩演奏震惊了在场的学员。“咱们再办个琵琶班吧!”华老师一曲动人心,学员们不可抑制地又喜欢上了乐器琵琶。

### 又开琵琶班

当琵琶班招生的消息传开,华老师班上的学员几乎全报了名,毫无悬念,授课老师又是华老师。

当时,“琵琶班”还迎来一位特殊学员,那就是常年在学校打扫卫生的保洁员王阿姨。王阿姨60多岁,耳濡目染,愣是被华老师的课堂风采吸引,她主动报名,也要学琵琶。华老师悉



心授课,治学严谨,受到学员的尊敬。因腿脚不适,两年前华老师在大家的惜别中告别讲台,但他在家还是闲不住,这不,喜爱诗词的老学员们经常为了自创的诗词来登门讨教,而华老师也一如既往尽心尽责、有问必答。

本报记者 张国英

## 警方抓捕嫌疑人 网格员巧妙配合

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)“您好,我是网格员,需要入户采集信息,麻烦您开门……”网格员敲开房门,仔细核对这家居民的个人信息,准确无误后离开。在网格员身后,紧跟着两名化装的刑警,所有的一切都是为后续抓捕做准备。10月27日消息,东社街道上庄村的网格员孙洪莉近日配合警方成功抓捕一名涉案嫌疑人。

“你好,我们是忻州刑警,这次来太原是要抓捕一名涉案嫌疑人,需要你的配合。”一天,正在梳理入户登记表信息的网格员孙洪莉,接待了两名忻州刑警。

警方介绍,现有一名在忻州涉案的嫌疑人,居住在孙洪莉负责的楼院。不过,目前不能确定嫌疑人是否仍在这里,还需要收集另外一些有助于办案的信息,提出让孙洪莉帮忙入户核实,并希望能让他二人随行。孙洪莉毫不犹豫地接下了这项任务,借来了红马甲让两位刑警穿上,让他们打扮成社区网格员,跟在她身后一起入户。

在楼下,孙洪莉和刑警商量好入户的具体流程,以及可能遇到的各种突发情况和应对措施。下午5时左右,他们第一次到了嫌疑人家门口,反复敲门,始终没人开门,便决定晚一点再次入户。一直到晚上7时40分,涉案嫌疑人家里的灯亮了,孙洪莉和刑警第二次入户。门开了,开门的是个小孩。孙洪莉说:“小朋友,我们是社区网格员,你家大人在吗?”孩子答了句:“我爸爸在卧室。”孙洪莉赶忙说:“让他出来一下吧。”

这时,刑警用眼神示意孙洪莉别害怕,她点了点头,但此时她的心怦怦直跳。男主人出来后,孙洪莉说要入户采集信息,需要对方拿户口簿登记信息,此时,男主人明显迟疑了。

孙洪莉赶忙拿出楼上楼下住户填写的信息采集表让他看,对方这才放心,转身去拿户口簿。接下来,孙洪莉一边填表,一边询问之前刑警交待需要确定的问题。15分钟后入户结束,他们刚进电梯,两位刑警就露出了微笑,感谢孙洪莉帮他们确定了很多信息,并告知她在完成抓捕前要严格保密,警方会择机行动。

据了解,目前,警方已顺利完成了抓捕工作。